Révision
Les aires urbaines

Simulation 2030 croissance modérée (0.0008)

Situation de 1999
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Il Centre urbain dense (plus de 2000 hab/km?)
Il Agglomération (entre 500 et 2000 hab/km?)

[ Couronne périurbaine (entre 50 et 500 hablkire)
(premiére et deuxieme)

I Troisiéme couronne périurbaine (moins de 50 hab/km?)
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Aires urbaines

- Pole urbain
Couronne périurbaine

Population des aires urbaines (nombre d'habitants en 2012)

700 000 2 200000
\ Source: INSEE )

Source: atelier HG Sempai —



Réalisation: Quentin Hervot, Rennes, mars 2020

Schéma d'une aire urbaine

Légende
- Ville centre

Banlieue

Couronne périurbaine

.+ Agglomération

Aire urbaine




Principaux axes de communication
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Banlieue URBAINE

il

Couronne périurbaine

Espace rural

aire urbaine : un espace constitué d'un pole
urbain et d'une couronne périurbaine

pole urbain : agglomération comptant 5000
emplois ou plus

couronne périurbaine : ensemble des communes
dont au moins 40 % des actifs résidant vont
travailler dans 1'aire urbaine

Source: atelier HG Sempai
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Qu’est-ce qu’une aire urbaine ?

Une aire urbaine est un espace ..........c.u.u...... continu qui comprend:

UNE .ciiiiiiiiiiiieiee eereeeeeeneeeneenees (au moins 40% travaillent dans une

autre commune de |'aire urbaine).



Décris la ville centre 3

La ville-centre, la ville p..................... de l'aire U.....cueeveveeren.n. , esten
général une ville an.................... aVvVeC UN C...uevveerenennne, Y

o VO , de nombreux immeublesa..................... etraeeeieen,
généralementala p...ccoeeeeenneeen. du centre-ville.

Elle concentre les em..................... , des activités de C.......ccceeeen...... ,
Srrrrrrrrrrereerenas ,de b, nombreuses et importantes qu’on ne

retrouve pas dans les autres parties de |'aire urbaine.

Ell@ @St v e eeeeeeas .



Décris la banlieue

La banlieue, est formée des c.......ccoeuen....... autour de la ville-c...................
Ony trouve des immeublesc..................... et des lotissements de

o T , ainsi que des ac..................... nécessitantdel’ ....................
comme les centres c......................



Qu’est-ce que la couronne périurbaine ? ;
La couronne pé..................... est formée de c..................... V] S et
G danslesc................... autour des b........ccc...... Les maisons
] o PO anciennes et récentes notamment dans des ..................... de
pavillons y dominent. On y trouve des c..................... et services de
proximité D €Caieeiireeee e =T o TR
Les M...ccoeeeeeeennnn. quotidiennes y sont importantes.
Sa population se rend dans la ville-centre pour le tr..................... mais aussi
Y=L <] Y=L Y S oR
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Vocabulaire

L’'urbanisation : C’est le dé..................... des .oeevieneeenn, donc la
transformation des espaces r..........cc....... eN eSPACES U.......ccevvveennne.
Une agglomération : ensemble formé d’une ..................... et ses
o TR
Un espace rural : espace de d..................... de population relativement
..................... , caractérisé par les activités a.........covn.....
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Causes de I’étalement urbain §
- Logements moins ..................... alapé........... gu’au centre-ville
<= M., de logements dans le centre-v......................
- Volonté d’avoir un habitat in..................... (qui consomme plus de
surface que les immeubles collectifs) et un cadre de vie plus
1 TR et .,
- Des transports in..................... T ) plus r...eeeecnne et plus
o] SRR que les transports enc..................... ] 1 TR
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Conséquences de I’étalement urbain -
S C] f ISUUT du territoire par les espaces ur..................... . perte de
terresag......cccue..... ,recul desf......coveveiveineen ;
- Faiblem.................... Srereeeeierrreeeeeans . les centres-villes concentrent les
populations ai.........cccueee.n. , alors que les populations plus pauvres sont
repoussées dans les p......ccoueeeneneee. de plus en plus I..................... ;
- Augmentationdesd..................... parcourues =>Augmentation utilisation
desv.eeeeinnennn, => Augmentation des 8az ......ccccevvveeveeevnereee e,
-EM..aee, liés aux M........cceeee.eee. quotidiennes: travail, études...
- Des conséquences f..................... : aménagementsc..................... =>

infrastructures (routes...), commerces, services ...

a_ee———— — T —
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Comment lutter contre I'’étalement urbain et ses conséquences A
négatives ?

- Constructiondell..................... dans la ville-c..................... dont une partie est
réservée aux logements s........cc.o.......

-  Aménagements visant a développer les transports .................. (Y7 )
(4 T ) et les transportsenc..................... ([ T dans les

gares, a I’entrée des poéles u............... )etali........... laci............... des voitures.

- Construction d’éco-q.........c..ceuu.... qgui répond a des criteres bien définis

respectant les principes du dé..................... (o ORI

”



Il Centre urbain dense (plus de 2000 hab/km?)

Il Agglomération (entre 500 et 2000 hab/km?)

] Couronne périurbaine (entre 50 et 500 hab/km?)
(premiere et deuxieme)

I Troisiéme couronne périurbaine (moins de 50 hab/km?)

Simulation 2030 croissance modérée (0.0008)




